STAATSMINISTERIUM
DES INNERN

SACHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Kerstin Koditz (DIE LINKE)

Drs.-Nr.: 7/2547

Thema: Straftaten im Phinomenbereich ,,Politisch motivierte
Kriminalitit — rechts* im Monat Mai 2020 in Sachsen

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Séchsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Vorbemerkung:

Die nachfolgenden Angaben basieren auf den beim Landeskriminalamt
Sachsen im Rahmen des Kriminalpolizeilichen Meldedienstes in Féllen Poli-
tisch motivierter Kriminalitat mit Stand vom 5. Juni 2020 erfassten Meldun-
gen der Polizeidienststellen und haben vorldufigen Charakter. Sie kénnen
sich aufgrund von Nachmeldungen noch &ndern.

Im Weiteren wird auf die Absétze 2 und 3 der Vorbemerkung in der Antwort
der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 6/15511 verwiesen.

Frage 1:

Welche Straftaten im Phinomenbereich ,,Politisch motivierte Kriminali-
tit — rechts“ gab es im Monat Mai 2020 in Sachsen (Tattag, Tatort — mit
genauer Angabe der Kommune sowie des Stadt- bzw. Ortsteils, Delikt,
genauer Tathergang, verletzte Personen, Grad der Verletzungen, Fest-
nahmen, Untersuchungshaft, Zahl der Verddchtigen und/oder Be-
schuldigten sowie deren Geschlecht)? Die Angaben sollen bitte sei-
tenweise sortiert nach Kreisfreien Stadten und Landkreisen erfolgen.

Frage 2:

Welche Straftaten im obigen Sinne wurden im Monat Mai 2020 bekannt,
die vor diesem Zeitraum lagen (Tattag, Tatort — mit genauer Angabe
der Kommune sowie des Stadt- bzw. Ortsteils, Delikt, genauer Tather-
gang, verletzte Personen, Grad der Verletzungen, Festnahmen, Unter-
suchungshaft, Zahl der Verdichtigen und/oder Beschuldigten sowie
deren Geschlecht)? Die Angaben sollen bitte seitenweise sortiert nach
Kreisfreien Stiadten und Landkreisen erfolgen.
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Frage 3:
Welche der unter 1. und 2. aufgefiihrten Straftaten wurden in welche Themenfel-
der im Sinne der PMK (bitte jeweils Oberbegriff und Unterthema angeben) einsor-

tiert?

Frage 4:

In welchen zuriickliegenden Faillen, die ausweislich der Beantwortung vorange-
gangener Kleiner Anfragen der Fragestellerin dem Phédnomenbereich PMK-rechts
zugeordnet worden waren, ergaben sich zwischenzeitlich welche geédnderten
Einschétzungen beziiglich der PMK-Zuordnung?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Zu den im Monat Mai 2020 erfassten politisch motivierten Straftaten -rechts- wurden
bislang 148 Tatverdéchtige, darunter 137 méannliche, ermittelt. Es wurde keine Person
vorlaufig festgenommen; Untersuchungshaft wurde nicht angeordnet. Im Zusammen-
hang mit den erfassten Straftaten wurden zehn Personen leicht verletzt. Im Ubrigen
wird auf die Anlage verwiesen.

Mlt freundlichen GriRen

L4

Pref. Dr. Roland Woller

Anlage
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